



# 內地團一連三日分流往觀光船 旅客讚「鬆一鬆」

香港與內地恢復全面通關後，內地平價團重臨、一度逼爆土瓜灣及紅磡一帶，引致人流擁擠及交通問題，旅監局、旅議會與業界為舒緩情況，由昨日清明節起一連三日，安排部分內地團登上「洋紫荊號」觀光船餐廳用午膳。不少旅客對行程安排表示滿意，指吃得飽、吃得好、不限時，亦能欣賞維港風景。以往聚集不少旅客、輪候入餐廳用團餐的土瓜灣崇安街，昨日排隊及擠擁情況有所改善。

◆香港文匯報記者 張璇

◆昨日起一連三日，業界安排部分內地團登上「洋紫荊號」觀光船餐廳用午膳。香港文匯報記者郭木又攝



本來停泊在北角、為旅客提供海上晚膳服務的「洋紫荊維港遊」觀光船餐廳，昨日起中午停泊在觀塘汽車渡輪碼頭，為內地旅客提供午膳服務，旅監局也有派員上船，並拍照作紀錄。在旅客用餐期間，「洋紫荊號」會在維港航行一圈，全程45分鐘，午膳套餐有四個價位，分別每人64元、90元、130元及160元。

## 最平64元 七餸一湯包白飯

船上餐廳同時可招待約300人，昨日接待5團，約50多人。有旅行團選擇最便宜每人64元的團餐，有七餸一湯及白飯，菜式包括胡椒豬肚、咖哩雞球、花生蓮藕炆腩肉、麻婆豆腐等。如選擇最貴的團餐，則有竹笙雞絲翅、蠔皇鮑魚扒時蔬、泰式炒青口、避風塘炒蟹等。

不少旅客用餐後上甲板欣賞維港景色及拍照「打卡」留念。旅客馮小姐表示昨日午膳感覺很不錯，指外面有風景，裏面吃着美餐，「吃飽、吃好，也不限時。」

李先生指很喜歡在船上用餐，感覺好不一樣，亦很開心，「飯菜合個人口味，每道菜都有嘗過，味道很可口。」他讚維港景色優美，感覺與內地不同，希望下次有機會再來。最後觀光船在灣仔會展折返回到觀塘碼頭落客。

「洋紫荊維港遊」營運總監葉定國表示，每程要15團以上才能收支平衡，目前仍在試業階段，會再與旅行社商討接待更多團到船上用餐。他表示，「我們在觀塘做，絕對希望幫助政府解決(旅客過多對)九龍城影響的問題，可以大家互助互利推廣香港旅遊，起碼建立正面形象。觀塘我們自己有碼頭可以停泊旅遊巴士，可以給它自己上落旅客。」他希望政府開放更多碼頭讓觀光船停泊，進一步分流旅客，例如開放紅磡及尖沙咀等碼頭讓觀光船上落客，以疏導旅客人流。

接待內地團的旅行社表示，改到觀光船用膳的話，每團膳食成本會增加逾1,000元。由於之前已向團員收團費，故昨日到「洋紫荊號」用膳的額外開支會由旅行社承擔，下月新團招客才會加團費。

過往有不少旅客聚集在街上輪候入餐廳用團餐的紅磡崇安街，昨日中午前未見有排隊旅客。旅遊巴士到場落客後亦立即駛走，有旅監局職員在場監察。有內地旅客指不需排隊，安排很好，會再到訪香港。由於餐廳外不能停車，旅客離開時，要步行至附近停車場上車。附近的居民表示，近期排隊情況有改善，警員會用鐵馬分隔旅客，並無佔用人行路，但認為衛生問題仍有待改善。

在團餐餐廳附近的雜貨店舖職員指出，排隊情況改善後，其商店的生意減少三分之二，又稱到該處的旅客消費力低，每人花費只約100元。



▲旅客在「洋紫荊號」上欣賞維港風景。網上圖片

▲船上餐廳同時可招待約300人，昨日接待5團，約50多人。網上圖片



# 一連六天「香港潑水節」免費入場料吸十萬人

香港文匯報訊(記者唐文)連續第九年舉辦的「香港潑水節」昨日起再度於荔枝角D2 Place舉行，持續6天。活動源自於泰國每年4月的新年潑水傳統，同時融入港式特色，市民可觀看招財法會、欣賞音樂表演及品嘗泰式美食，周日(9日)重頭戲是「香港潑水節 Fiesta」及「激FUN水戰派對」，一齊「泰式」潑水狂歡!

「香港潑水節」於昨日至下周一(10日)在荔枝角D2 Place舉行，市民可免費入場。重頭戲的水戰將於周日(9日)舉行，由11時至下午6時，經深水埗民政事務處協助，D2 Place一期及二期對出的長義街將於當日封閉舉行活動，市民登記成為D2 Place會員後，可參加「香港潑水節 Fiesta」、「潑水節嘉年華」及「激FUN水戰派對」等。

不想弄濕衣服的市民也可感受泰國文化，活動涵蓋多項泰國傳統宗教儀式，其中昨日上午舉行了供僧儀式，供奉者向僧侶跪拜，並供奉不同食物，包括泰式傳統糕點、大樹菠蘿等。在其後的浴僧儀式中，供奉者使用泡有茉莉花的水為僧人浴手，寓意為洗走不幸。供僧儀式後，參加者參拜了四面佛及水龍王。

## 玩「水戰」遊市集 感受泰文化

潑水節還設有「泰國禪道遊市集」、「泰靈市集」及「小曼谷 Playful 音樂派對」等。D2 Place總監呂智樂表示，今年市集共設115個攤檔，有200多個商戶參加，預計活動全程將會吸引逾10萬人參加，商場營業額較一般周末可增長逾35%。她表示，香港潑水節2023響應了旅遊發展局推出的「你好，香港！」活動，在香港宣傳泰國文化的同時，也希望吸引更多東南亞及內地遊客來港消費。

「香港潑水節」發起人陳小姐是香港出生的中泰混血人士，平時在港教授泰文，向學生講解泰國文化時，經常提到潑水節，發現不少香港市民也對這一泰國傳統有興趣，而過往在港舉辦的潑水節以居港泰國人參與為主，故主動與D2 Place商場合作舉辦是次活動，向更多市民宣傳潑水節文化。「泰國的潑水節是每年4月13日，就像中國的新年一樣，一家人都會聚在一起，我們用水清潔家裏的神佛，迎接新的一年，之後的幾天也會和家人一起禮佛。」



◆旅發局邀請多名網紅及「超級香港迷」在香港景點打卡宣傳香港。

# 「跟着明星去旅行」各地藝人拍片推介香江

香港文匯報訊 隨着香港與全球復常通關，香港旅遊發展局加強通過各地的歌影視等娛樂及新媒體平台，以製作娛樂節目及邀請當紅明星來港親身體驗，向旅客呈現香港的獨特魅力，吸引他們籌劃久違的香港之旅。旅發局表示，未來會透過更多娛樂節目及明星效應，有效向外宣傳香港的影視文化、美酒佳餚等獨有魅力，製造更多正面口碑和評價，以吸引全球旅客來港親身體驗。

旅發局今年首季與全球知名的媒體合作，以能接觸最廣泛觀眾的方式推廣香港旅遊新體驗。包括與內地互聯網媒體騰訊合作，推出《再遇·香港》系列宣傳，全方位推廣香港新體驗，包括由主持人以第一身視角，分享她登上最新的山頂纜車、乘搭昂坪360「全景纜車」，以及遊覽香港故宮文化博物館及M+的感受，把香港最有趣的新體驗深入且生動地展現給內地觀眾。

## 邀網紅「香港迷」介紹打卡點

旅發局邀請了多名大灣區網紅及熱愛香港的「超級香港迷」，按照藝術文化、煥新景點、美食美酒、街區活化等主題前往香港打卡點，把香港的全新魅力傳達給粉絲。旅發局又邀請了中國台灣極受歡迎的美食旅遊節目之一《食尚玩家》主持人小禎、胡釋安來港拍攝，在品嚐美食及欣賞維港美景的同時，更到主題樂園、西九文化區、上海街、油麻地書院等地方，

介紹香港的新景點之餘，帶領旅客走進文青打卡好去處。

在日本方面，旅發局與富士電視台合作邀請在當地長壽早晨生活資訊節目《NONSTOP!》主持人設樂統、井戶田潤及小數千豐來港慶祝節目12周年，發掘香港有趣景點。

此外，旅發局看準時機，邀請當紅偶像明星來港體驗，包括早前邀請Netflix競技真人騷《體能之巔：百人大挑戰》的人氣王——韓國格鬥選手秋成勳在活動後留港一日遊，遊電車河、做西裝、天台酒吧 Happy hour 和打邊爐，感受「港式男人的浪漫」。秋成勳大讚維港景色優美，美食吸引，香港的叉燒更是他食過最好吃的叉燒，希望日後能多來幾次。

# 本月20日現日偏食 錯過要等5年

香港文匯報訊 香港太空館昨日表示，本月20日接近中午時分，將發生一次日偏食，歷時大約40分鐘，全港多區都可以觀測得到，有興趣的市民可優先考慮前往九龍東或港島東等地區，包括石澳泳灘、赤柱灘及小西灣海濱花園等，而太空館當日亦會在下午12時30分開始直播。錯過今次欣賞日偏食的機會，下次要等到2028年7月22日，屆時偏食規模比今次小。

太空館表示，是次日食在香港最多只能看到食分約0.02至0.03的日偏食，即在食甚時，太陽直徑的2%至3%會被月球遮擋，而日偏食會在接近中午發生，以尖沙咀為例，日食於當日下午12時34分開始，到12時55分達到食甚，即視覺上月球與太陽兩者中心最接近的一刻，亦是食分最大的時刻，到1時16分，月

球會完全離開太陽表面，日偏食結束。

太空館指，今次市民可以在全港多區都觀測得到日偏食。在本港東南部的日食食分較大，日食時間亦較長，建議有意觀測的市民不妨優先考慮前往九龍東或港島東等地區。

另外，由於食分較少，觀測者可能需要使用望遠鏡才觀測到是次日食，太空館提醒市民觀測日食時，必須使用專門的太陽濾光設備，切勿直接或使用不當方法觀看太陽。



▲香港潑水節發起人陳小姐。香港文匯報記者唐文攝



▲潑水節昨舉行供僧儀式。香港文匯報記者涂穴攝